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 7תרגיל פתרון  -אלגברה לינארית למורים

 1שאלה 

 עבור כל אחד מהקבוצות הבאות האם הוא בת"ל או ת"ל?קבעו 

 .א

1 0 1

2 , 0 , 2

3 1 0

 −      
      

−      
      
      

 

 פתרון

 טריוויאליההלינארי  פס הוא הצירוףנבדוק אם הצירוף הלינארי לוקטור הא

1 2 3

1 0 1 0

2 0 2 0

3 1 0 0

  

−       
       

+ + − =       
       
       

 

 נכניס למטריצה ונדרג:

2 1 2

3 1 3

2

3
1 0 1 1 0 1

2 0 2 0 0 0

3 1 0 0 1 3

R R R

R R R

− →

− →
− −   

   
− →   

   
   

 

3נקבע  t  כן נקבל:ול  =

1 3 1 3

2 3 2 3

0

3 0 3 3

t

t

   

   

− =  = =

+ =  = − = −
 

 אלי:נקבל פתרון שאינו טריוו t=1אם נבחר למשל ולכן 

1 2 31, 3, 1  = = − = 

 ויה לינאריתולכן הקבוצה תל

 

 

 .ב

2 1 1
, ,

3 0 2

 −      
      

−      
 

 פתרון

 טריוויאליההלינארי  פס הוא הצירוףקטור האנבדוק אם הצירוף הלינארי לו

1 2 3

2 1 1 0

3 0 2 0
  

−       
+ + =       

−       
 

 נכניס למטריצה ונדרג:

1 1
2 1 2

1

322 1 1 1 0.5 0.5 1 0.5 0.5

3 0 2 3 0 2 0 1.5 0.5

R R
R R R

→
− →− − −     

→ →     
− − − −     

 

3נקבע  t  כן נקבל:ול  =

2 3 2 3

1 2 3 1 3

1.5 0.5 0 1/ 3 1/ 3

0.5 0.5 0 2 / 3 2 / 3

t

t

   

    

− − =  = − = −

+ − =  = =
 

 אלי:נקבל פתרון שאינו טריוו t=3אם נבחר למשל ולכן 
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1 2 32, 1, 3  = = − = 

 ויה לינאריתולכן הקבוצה תל

 

 

 .ג

1 1 0

2 0 0
, ,

3 1 2

4 0 3

      
      
       
     − 
            

 

 פתרון

 טריוויאליההלינארי  פס הוא הצירוףקטור האנבדוק אם הצירוף הלינארי לו

1 2 3

1 1 0 0

2 0 0 0

3 1 2 0

4 0 3 0

  

       
       
       + + =
       −
       
       

 

 נכניס למטריצה ונדרג:
2 1 2

3 2 33 1 3

4 3 44 24 1 4 2 4

2

23 3

2

1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0

2 0 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0

3 1 2 0 4 2 0 0 2 0 0 2

4 0 3 0 4 3 0 0 3 0 0 0

R R

R R R

R R RR R R
R R RRR R R − →

− →

− →− →
− →

− →

       
       

− − −       → → →
       − −
       

−       

 

 

3ולכן נקבל  2 1 0  = =  וויאלי ולכן הקבוצה בת"ל.ר קיבלנו את הפתרון הטריכלומ =

 

 .ד

1 2 3

0 , 2 , 2

1 0 1

 −      
      

−      
      −      

 

 פתרון
 טריוויאליההלינארי  פס הוא הצירוףנבדוק אם הצירוף הלינארי לוקטור הא

1 2 3

1 2 3 0

0 2 2 0

1 0 1 0

  

−       
       

+ + − =       
       −       

 

 נכניס למטריצה ונדרג:

3 2 3

3 1 3 1 2 1

1 2 3 1 2 3 1 0 1

0 2 2 0 2 2 0 2 2

1 0 1 0 2 2 0 0 0

R R R

R R R R R R

− →

+ → − →
− − −     

     
− → − → −     

     − −     

 

3נקבע  t  כן נקבל:ול  =

1 3 1 3

2 3 2 3

0

2 2 0

t

t

   

   

− =  = =

− =  = =
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 אלי:נקבל פתרון שאינו טריוו t=1אם נבחר למשל ולכן 

1 2 31, 1, 1  = = = 

 ויה לינאריתולכן הקבוצה תל

 

 

 2אלה ש

האם  .א

1

2

0

− 
 
 
 
 

בוצה: קהף לינארי של איברי הוא צירו 

1 0 1

2 , 0 , 2

3 1 0

 −      
      

−      
      
      

? 

 פתרון

1קלרים סנבדוק אם קיימים  2 3, ,    :כך שמתקיים 

1 2 3

1 0 1 1

2 0 2 2

3 1 0 0

  

− −       
       

+ + − =       
       
       

 

 נכניס למטריצה ונדרג:

2 1 2

3 1 3

2

3
1 0 1 1 1 0 1 1

2 0 2 2 0 0 0 4

3 1 0 0 0 1 3 3

R R R

R R R

− →

− →
 − −   − − 
   

− →   
   
   

 

 הגענו לשורת סתירה ולכן הוקטור

1

2

0

− 
 
 
 
 

בוצה: קהף לינארי של איברי צירו אינו 

1 0 1

2 , 0 , 2

3 1 0

 −      
      

−      
      
      

. 

 

 

האם  .ב
2

4

 
 
− 

 בוצהקהף לינארי של איברי הוא צירו 
2 1 1

, ,
3 0 2

 −      
      

−      
? 

 פתרון

1קלרים סנבדוק אם קיימים  2 3, ,    :כך שמתקיים 

1 2 3

2 1 1 2

3 0 2 4
  

−       
+ + =       

− −       
 

 נכניס למטריצה ונדרג:

2 21 1
2 1 2

21
3 322 1 1 2 1 0.5 0.5 1 1 0.5 0.5 1 1 0.5 0.5 1

3 0 2 4 3 0 2 4 0 1.5 0.5 7 0 1 1/ 3 14 / 3

R RR R
R R R

−
→→

− → −   −   −   − 
→ → →       

− − − − − − −       
 

3קבע נ t  כן נקבל:ול  =
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2 3 2 3

1 2 3 1 3

1/ 3 14 / 3 1/ 3 14 / 3 1/ 3 14 / 3

0.5 0.5 1 2 / 3 4 / 3 2 / 3 4 / 3

t

t

   

    

+ =  = − + = − +

+ − =  = − = −
 

 

1 נקבל פתרון t=0אם נבחר למשל ולכן  2 314 / 3, 4 / 3, 0  = = − = 

 הוקטורכלומר 
2

4

 
 
− 

בוצה: קהף לינארי של איברי צירו הוא  
2 1 1

, ,
3 0 2

 −      
      

−      
.  

 שהרי מתקיים:

2 1 1 24 14
0

3 0 2 43 3

−       −
+ + =       

− −       
. 

 

 

 

האם  .ג

1

0

2

3

− 
 
 
 −
 
 

הקבוצה הוא צירוף לינארי של איברי 

1 1 0

2 0 0
, ,

3 1 2

4 0 3

      
      
       
     − 
            

? 

 פתרון

1קלרים סנבדוק אם קיימים  2 3, ,    :כך שמתקיים 

1 2 3

1 1 0 1

2 0 0 0

3 1 2 2

4 0 3 3

  

−       
       
       + + =
       − −
       
       

 

 נכניס למטריצה ונדרג:

2 1 2

3 1 3 3 2 3

4 3 4
4 1 4 4 2 4

2

3 2 3

2 2

1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1

2 0 0 0 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2

3 1 2 2 0 4 2 1 0 0 2 3 0 0 2 3

4 0 3 3 0 4 3 4 0 0 3 0 0 0 0 4.5

R R R

R R R R R R
R R R

R R R R R R

− →

− → − →
− →

− → − →

 −   −   −   − 
       

− − −       → → →
       − − − − −
              −       

 

 הגענו לשורת סתירה ולכן הוקטור

1

0

2

3

− 
 
 
 −
 
 

בוצה: קהף לינארי של איברי צירו אינו 

1 1 0

2 0 0
, ,

3 1 2

4 0 3

      
      
       
     − 
            

. 
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 3שאלה 

האם  .א
1

2

 
 
 

 שייך ל 
1 2

,
3 2

span
 −    
    
− −    

? 

במילים אחרות, האם 
1

2

 
 
 

ל רי שוא צירוף לינאה 
1 2

,
3 2

 −    
    
− −    

? 

 פתרון

1קלרים סנבדוק אם קיימים  2,  :כך שמתקיים 

1 2

1 2 1

3 2 2
 

−     
+ =     

− −     
 

 נכניס למטריצה ונדרג:

2 2
2 1 2 1 2 1

1

3 281 2 1 1 2 1 1 2 1 1 0 3 / 4

3 2 2 0 8 1 0 1 1/ 8 0 1 1/ 8

R R
R R R R R R

−
→

− → − → −  −  −  − 
→ → →       

− − − −       
 

 קבל:נולכן 

1

2

3 / 4

1/ 8





= −

=
 

 כי מתקיים: spanשייך לוקטור אכן ולכן ה

1 2 13 1

3 2 24 8

−     −
+ =     

− −     
 

 

 

האם  .ב

1

0

2

− 
 
 
 
 

 -שייך ל 

1 2 3

0 , 2 , 2

1 0 1

span

 −      
      

−      
      −      

? 

 פתרון

1קלרים סנבדוק אם קיימים  2 3, ,    :כך שמתקיים 

1 2 3

1 2 3 1

0 2 2 0

1 0 1 2

  

− −       
       

+ + − =       
       −       

 

 נכניס למטריצה ונדרג:

3 2 3

3 1 3 1 2 1

1 2 3 1 1 2 3 1 1 0 1 1

0 2 2 0 0 2 2 0 0 2 2 0

1 0 1 2 0 2 2 1 0 0 0 1

R R R

R R R R R R

− →

+ → − →
 − −   − −   − − 
     

− → − → −     
     − −     

 

טור קהוקיבלנו שורת סתירה ולכן 

1

0

2

− 
 
 
 
 

 -שייך לאינו  

1 2 3

0 , 2 , 2

1 0 1

span

 −      
      

−      
      −      

. 
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האם  .ג

2

2

2

 
 
 
 − 

 -שייך ל 

1 2 3

0 , 2 , 2

1 0 1

span

 −      
      

−      
      −      

? 

 פתרון

1קלרים סנבדוק אם קיימים  2 3, ,    :כך שמתקיים 

1 2 3

1 2 3 2

0 2 2 2

1 0 1 2

  

−       
       

+ + − =       
       − −       

 

 נכניס למטריצה ונדרג:

3 2 3

3 1 3 1 2 1

1 2 3 2 1 2 3 2 1 0 1 0

0 2 2 2 0 2 2 2 0 2 2 2

1 0 1 2 0 2 2 0 0 0 0 2

R R R

R R R R R R

− →

+ → − →
 −   −   − 
     

− → − → −     
     − − − −     

 

טור קהוקיבלנו שורת סתירה ולכן 

2

2

2

 
 
 
 − 

 -שייך לאינו  

1 2 3

0 , 2 , 2

1 0 1

span

 −      
      

−      
      −      

. 

 

 

 

 


